

## 2 | 要闻

### 省秸秆禁烧督查组到鹤督查时要求 搞好秸秆禁烧 加强综合利用

本报讯 (记者 汪丽娜)6月10日,由省农委巡视员薛豫宛带队的省秸秆禁烧督查组来我市就秸秆禁烧和综合利用工作进行督导检查。副市长刘文彪出席汇报会并陪同现场督查。

刘文彪指出,今年我市对秸秆禁烧和综合利用工作高度重视,充分发挥农业、环保、农机、畜牧等部门的服务网络和服务平台优势,在秸秆综合利用上大力推广秸秆快速腐熟还田、秸秆高效有机肥、秸秆生物反应堆等先进堆肥技术,同时推广秸秆生物气化、固化成型等技术,运用科技手段从源头上解决焚烧秸秆的问题。我市还加强领导,强化责任。

省督查组先后到浚县、淇滨区查看小麦收割和秸秆处理情况,并到国能浚县生物发电有限公司、鹤壁万华生态板业有限公司和中鹤集团等秸秆收储和综合利用企业进行察看。

### 13个省市18支代表队参加

(上接第一版)通过精心组织、周密安排,为活动如期举行做了大量深入细致的筹备工作,他代表中国老年人体育协会向鹤壁市委、市政府表示衷心的感谢。曲志东指出,通过推广、普及各种适合老年人的体育健身项目,不断满足老年人追求健康快乐的精神

### 省消防总队提醒: 天干又物燥 麦收重防火

据河南日报消息(河南日报记者 温小娟)6月9日,记者从各地消防部门获悉,新乡、周口、安阳等地已发生多起麦田火灾。省消防总队专家表示,现在是麦收高峰期,由于联合收割机几乎都是在高温下连续作业,发动机极易起火。

为预防麦田火灾,省消防总队提醒:麦场选址要安全。要选在远离农房并靠近水源的地方。麦场要与架空电线、铁路、主要交通道路、村庄和有明火的地点保持一定的距离。

### 淇滨区九州路办事处湘江社区安装两台电动车充电站

### 居民再不用从楼上“飞线”充电了



图为社区居民正在社区电动车充电站前投币,为电动车充电。  
本报记者 陈静 摄

本报讯 (记者 陈静)“小区健身广场、居民楼前都能给电动车充电,再也不用从楼上扯‘飞线’,下来充电了。”6月10日,淇滨区九州路办事处湘江社区居民王文合看着小区内新设的电动车充电站笑得合不拢嘴。

王文合住在五楼,以前每次为电动车充电都是从家里拉一根长长的电线到楼下充电。“现在社区投资设立了两台电动车充电站,每台可同时为9辆电动车充电,再也不用把电线扯得跟蜘蛛网一样,真是为老百姓办了件好事儿。”王文合说。

近年来,随着电动车数量的剧增,不少家住高楼的市民为方便充电,从室内私拉电线,许多电线缠绕在一起,造成了巨大的安全隐患。“我们社区因充电造成开关多次跳闸,以前也对居民进行过讲解和宣传,但收效甚微。”湘江社区安检员管云朋介绍,现在,社区内安装了两台电动车充电站,居民充电方便了,也用不着乱接电线了。

记者看到,电动车充电站操作十分简单,只需投币1元,即可充电4个小时,能满足大多数居民电动车的充电需求。淇滨区九州路办事处工作人员表示,他们将以湘江社区为试点,逐步在辖区近百个居民小区内进行推广建设。



为确保今年“三夏”期间麦收工作顺利进行,鹤山区组织农机维修技术、农机具售后、综合技术指导等三支服务队,深入田间地头服务农民。  
本报记者朱向阳摄于6月4日

### 11级大风、暴雨、冰雹突袭我市 浚县西南部、淇县南部受灾



图为昨日浚县小河镇被狂风刮倒的整排树木 漯河晨报记者 张志嵩 摄



淇县西岗镇大车村3根电线杆断裂,导致停电。  
淇河晨报记者 张志嵩 摄



淇县小河镇下的冰雹有拇指肚大小  
巩瑞娟 摄



扫二维码看更多图片

昨日中午12时5分,我市发布雷电黄色预警。旋即,狂风、暴雨、雷电、冰雹接踵而至,我市大部分地区的天气开始“大变脸”,其中,浚县西南部和淇县南部受11级大风、短时强降雨和冰雹等极端天气影响,造成不同程度的灾情。  
(淇河晨报记者 李丹丹)

### 投资2000多万元打造千亩牡丹产业园

——市鹤舞天香农业开发有限公司油牡丹项目发展纪实

□本报记者 朱向阳

“何人不爱牡丹花,占断城中好物华”。自古以来,牡丹就被称为国之花魁、群芳之首。而将牡丹花制成茶饮下,又是怎样一番滋味呢?

6月4日,在市鹤舞天香农业开发有限公司的产品展厅内,记者品尝到这样一杯茶,口感清爽,汤色清亮,后味绵长。原来这是该公司生产的牡丹花蕊茶。

#### 多方考察决定投资油牡丹

2012年,公司副总经理雷国定外出考察时,在洛阳农科院见到了一种名为牡丹油的产品,无论是健康功效,还是利润率都让他印象深刻。

他了解到,牡丹油出自上等

的油牡丹品种。这种油牡丹可以说全身都是宝,它可嫁接观赏牡丹,进一步加工成工艺品,其根为名贵中药材丹皮,花瓣和花蕊可制茶,籽能榨油,还能加工成保健和日化用品。

“以前光知道牡丹花好看,却不知道它有这么高的营养价值。”雷国定说,他当即认准了油牡丹项目,决心引进到老家浚县。因为油牡丹的寿命约为40年,第5年开始进入高产期,可谓一次投资终身受益。他再三筛选,选中了成活率高、出油率高,易于管理的凤丹牡丹。

项目初期,首先要解决的就是土地流转。当时,不少农民认为把土地流转出去,就等于丢了饭碗。对此,公司所在地浚县黎阳街道办事处给予了很大帮助。“土地有序流转出去后,农民能得到一笔不菲的租用费,闲时还能在基地打零工,每月少说能挣千把块。”办事处寺庄管理区总支书张传玉说,为了不让农民受损失,雷国定主动提高了土地租用费用,以每亩地每年1400元的价格租用。

与此同时,浚县农业、林业、财政等部门多方协调,帮公司打井、引水,建设配套设施,并给予资金支持。浚县黎阳街道办事处的同志更是来回奔波,帮公司办好了全部手续。

#### 技术不达标,第一年亏了50多万元

雷国定第一年育苗100亩,但因为技术不达标,种苗竟然一棵也没成活,损失了50多万元。“我一下成了众矢之的,大家都说浚县的土地根本不适宜种牡丹,我这么干是不务正业。”雷国定说。

后经专家讲解,雷国定终于找到了种不出牡丹的原因,牡丹

最适宜的栽种时间是每年的十月份,种苗的栽种深度也很有讲究,在种植时,更是有“四宜四怕”,即宜凉怕冻,宜暖怕热,宜光怕阴,宜干怕湿。

#### 历经三年初见成效

据介绍,该项目分三期建设,今年是首期的第三个年头儿,三年风雨兼程,其中的付出与辛酸只有雷国定和他的团队最为清楚。

截至目前,雷国定和他的合作伙伴已经投入2000多万元,油牡丹种植面积超过1000亩。因为凤丹牡丹尤为耐阴耐寒,今年还套种了2000棵核桃树,现在他们已经开始盈利。

“我们计划种植牡丹3000亩,打造豫北最大的牡丹产业示范园区。”雷国定说,前方的路不会太平坦,但他会守着这片牡丹园,一直走下去。

浚县文广局退休职工刘德富自幼酷爱绘画,从未受过专业指导却屡创佳作,晚年更是把绘画当成精神食粮

### 古稀老人的绘画人生

□本报记者 陈海寅 文/图

6月9日,记者来到开发区海河路办事处鹤鸣社区的刘德富家中,首先映入眼帘的就是满墙的书画。今年73岁的刘德富老人是浚县文广局的退休职工,他自幼酷爱绘画,《焦裕禄》、《藤花》等作品屡获大奖。

#### 趁拾粪学画画儿, 10岁画灯笼赚钱养家

说起学画经历,刘德富向记者讲述了他童年的故事。“小时候家里穷,父母养不起孩子,就把我送人了。其间我被转送了好几次,一直到最后的养父母家里。我懂事时,养父母都已七十多岁了。当时我就想,自己得学点谋生的技能,不然以后都养活不了自己。”刘德富说,他从小就对绘画有着浓厚的兴趣,看到什么东西都想画下来。“白天出去玩儿,看见稀罕东西,就记到脑子里,晚上回家画。为了省灯油,我就和养母共用一盏油灯,趴在她的纺车旁边画。”



图为刘德富在练习书法

我就趁过年的时候,用高粱秆儿和白纸糊灯笼,糊好再画上秦琼、尉迟恭等人物,5分钟一个往外卖。”

后来,刘德富听说汤阴县宜沟镇有个照相馆的师傅人物肖像画得特别好,就偷偷跑去学。“人家不教,我就站在后面看,把人家用的工具、材料和画法都记下来,回

来自己琢磨。”刘德富说,为了省钱,他曾用锅底灰画点儿,还把马灯灯罩上的黑油烟渍刮下来当墨。

因为有绘画的特长,刘德富18岁那年被推荐到我市一家煤矿做宣传工作,从此更是和绘画结下了不解之缘。

“那时候没电脑,所有宣传画都得手工制作。”刘德富说,后来他又来到当时的浚县人民影院,为即将上映的电影画宣传画。这期间,他的电影宣传画《毛泽东和他的儿子》、《特区打工妹》等作品脱颖而出,不仅入选了省第三届电影宣传画创作展,还荣获奖项。

记者翻看了刘德富工作期间所画作品拍下的照片。这些画作栩栩如生、极具神韵。刘德富说,为了提高绘画水平,更好地开展工作,他不仅买来名家的书籍学习,还钻研不同的绘画种类。他家中所挂的画作中,国画、水粉画、油画都有,还有一些书法作品。

“我爷爷要是来了灵感,半夜也要起来画,到了废寝忘食的地步。”刘德富的孙子刘欢说,他爷爷工作时住的宿舍有煤炉子,爷爷经常因为画画儿忘换煤球而使炉子熄灭。

村里人跟他学画,  
他向来分文不取

退休后,刘德富也闲不下来。当时,他所住的刘长屯还没有拆迁,附近村民谁家有红白喜事,都来找他写对联。刘德富都来者不拒,过年时还主动给大家写春联。

“村里大部分人都来找我父亲画肖像。”刘德富的儿子刘建军说,附近村子也有人慕名而来。“父亲从来都分文不收。他把绘画当成一种乐趣,一种精神食粮。”

这些年来,不少人慕名而来,跟刘德富学绘画,刘德富也都倾囊相授,从不收取任何费用。“我年纪大了,说不准啥时候就画不动了。我把钻研的东西交给别人,希望能把这门手艺一代代传下去。”刘德富深有感触地说,绘画让他这一生充满了色彩,充满了乐趣。

### 与其过分担忧成绩 不如教孩子坦然面对

□陈海寅

随着今年高考最后一场考试结束的铃声响起,不少聚集在考场外的家长们都如释重负地长出了一口气。“终于考完了!”一位家长由衷感叹,这两天他一直焦虑不已,几乎没怎么睡觉。

家长们的焦虑,折射出他们望子成龙、盼女成凤的殷切期望。

高考已经结束,考生考出满意成绩,全家欢喜那是自然。但若考生考试失利,对子女抱有很高期望的父母又该如何面对、如何接受呢?

其实,一个人能否成才,不在于其是否能就读于知名院校;衡量一个人成功与否,也不能仅凭一次考试。

家长们与其焦虑难安地牵挂孩子的考试成绩,不如放平心态,教孩子坦然面对。要知道,“一考定终身”的时代已成过去,当今社会已为年轻人提供了广阔的发展空间。孩子的综合素质过硬了,今后才能更好地成才。



### 鹤山区鹤壁集镇东头村 村里建公园 环境更好了

本报讯 (记者 朱向阳)“新建的这个街心公园,对于改善村民生活环境,提高居住品位,提升生活质量很有帮助。”鹤山区鹤壁集镇东头村党支部书记焦连生说。

6月9日,当记者走进鹤壁集镇东头村街心公园,一座花岗岩凉亭首先映入眼帘,周围是绿油油的小草和新栽种的灌木,前方是一条整齐干净的中心街道,街道两旁种有景观树,临街的房屋外大都修建有花池,这样优美的居住环境让人很难和一个普通的乡村联系上。

鹤壁集镇党委副书记、镇长王远征说,为进一步完善基础设施,提高百姓幸福指数,经过东头村委会和村民代表会一致决定,并报请镇政府审核,决定把村委会南面的闲置地利用起来,投资20万余元,建设起了这样一个街心公园。

据介绍,东头村是鹤壁集镇美丽乡村暨新农村建设示范村,该村紧紧抓住鹤壁集镇成功创建省级卫生乡镇的机遇,计划在2015年至2017年,投入资金70余万元,实施基础设施、基本产业、基本公共服务和基层组织建设,将东头村打造成产业建设有特点、村容改善有亮点、环境优化有看点、民主管理有优点的宜居、宜业、宜游美丽乡村暨新农村建设示范村。